

Указ Президента Республики Узбекистан О НАЗНАЧЕНИИ МАХМУДАЛИЕВА А.А. НА ДОЛЖНОСТЬ ХОКИМА СЫРДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов назначить Махмудалиева Акмалжона Азимжоновича на должность хокима Сырдарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ В БУДУЩЕМ ПРЕВРАТИТСЯ В КРУПНЫЙ ИННОВАЦИОННЫЙ РЕГИОН И ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ХАБ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7 апреля посетил Сырдарьинскую область в целях ознакомления с развитием регионов, жизнью населения.



Глава государства принял участие во внеочередной сессии Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов и выступил с речью.

В начале своего выступления Президент отметил, что жители области достигают больших результатов, трудясь с высоким патриотическим сознанием.

За последние шесть лет в область было привлечено 30 триллионов сумов инвестиций, запущено 6640 новых предприятий. Благодаря этому было создано 55 тысяч постоянных рабочих мест, выведено из бедности 17 тысяч семей.

В Сырдарьинской области также увеличилось количество предпринимателей, появились новые отрасли, такие как строительные материалы, фармацевтика, кожевенная и пищевая промышленность. В частности, в сфере строительных материалов было реализовано 274 проекта, и этот сектор стал новым драйвером - его доля в промышленности области превысила 7 процентов.

Область занимает первое место в республике по производству и экспорту бахчи. В Сырдарье производится треть электроэнергии нашей страны, 16 процентов кожевенной и 10 процентов фармацевтической продукции.

После поездки Президента в октябре прошлого года была принята программа превращения Сырдарьинской области в регион, свободный от безработицы. На ее реализацию дополнительно выделено 2 триллиона сумов.

В частности, 20 тысячам жителей предоставлены льготные кредиты, 5 тысячам безработных молодых людей выданы субсидии на оборудование. Также оказана помощь в организации деятельности более 2 тысяч ремесленников, обучены ремеслу свыше 12 тысяч юношей и девушек. Для ведения сельского хозяйства населению было выделено дополнительно 5 тысяч гектаров земли, 10 тысяч человек получили источник дохода.

Глава нашего государства отметил,

что достигнутые результаты теперь уже история, а возможность для социально-экономического развития региона еще много.

В частности, Сырдарья располагает богатыми природными ресурсами. Посевных земель на душу населения здесь в 2-3 раза больше, чем в других регионах. Уровень обеспеченности сельского хозяйства водой также высок. Если привести науку и инновации, можно увеличить объемы производства и экспорта.

Сырдарья находится недалеко от Ташкента - крупнейшего потребительского рынка в республике. Она также имеет удобный транспортный коридор между двумя соседними странами - Казахстаном и Таджикистаном.

Глава государства подчеркнул необходимость задействовать эти возможности и превратить Сырдарью в «регион передовых инноваций» в промышленности, предпринимательстве, сельском хозяйстве, образовании и медицине.

Здесь полезным будет опыт Китая. Эта страна добилась значительных успехов в данных областях. Кроме того, китайские инвесторы проявляют большой интерес к региону. За последние шесть лет в городе Ширине, Мирзаабадском и Сырдарьинском районах открыто более 60 крупных промышленных предприятий. Только в 2022 году в регион было привлечено более 250 миллионов долларов китайских инвестиций.

На совещании Президент озвучил 5 новых инициатив, направленных на повышение благосостояния сырдарьинцев.

Первое. В Зоне передовых инноваций будет введен особый льготный режим для проектов по 20 направлениям биофармацевтики, строительных материалов, сельского хозяйства, пищевой отрасли, электротехники, медицины и образования. Они сроком на 3 года будут освобождены от уплаты земельного налога, налогов на имущество, прибыль и оборот, а также

таможенных пошлин. Земельные участки в зоне будут выделяться в упрощенном порядке, участки и здания можно будет покупать в рассрочку на 5 лет.

Также в Сырдарье будет создан Узбекско-китайский биотехнологический кластер с объемом инвестиций 500 миллионов долларов. Совместно с ведущими университетами Китая в Гулистане будут созданы международный университет образования и исследований, клиника инновационной медицины, Центрально-азиатский геномный центр, центр клеточной терапии для лечения онкологических заболеваний. Также кластер будет производить современные диагностические приборы, инновационные вакцины, пробиотики и онкологические лекарственные препараты.

Для кластера будет выделено 200 гектаров земли, построены учебные корпуса для 10 тысяч студентов, современный кампус, лаборатории, школа инженеров.

Второе. 11 районов и городов области будут специализироваться на промышленности, в каждом будут созданы инновационные технопарки по китайской модели. В них планируется реализация инновационных проектов в области электротехники, биофармацевтики, химии, строительных материалов, шелководства и пищевой промышленности. Технопаркам будет предоставлен статус свободной экономической зоны с введением упрощенного порядка применения таможенного режима «переработка на таможенной территории». В этом году на инфраструктуру технопарка будет выделено 200 миллионов сумов.

Для финансирования инвестиционных проектов в Сырдарье будет создан Узбекско-китайский инвестиционный фонд совместно с авторитетным Фондом Шелкового пути Китая и другими финансовыми институтами. В фонд будет инвестирован 1 миллиард долларов.

Третье. В Сырдарье будут внедрены самые передовые агротехнологии.

Хокима области будут консультировать эксперты по сельскому хозяйству из Китая, будут привлечены инвесторы для модернизации оросительных и мелиоративных систем.

Также с помощью китайского опыта в Сайхунабаде будут созданы животноводческие и птицеводческие экокомплексы, а в Мирзабаде - интенсивные плантации граната, дыни, пекана и рыбы. В Хавасте появятся мощности по производству натуральных красителей из растений, технопарк хранения, переработки и упаковки фруктов и овощей. Будет налажено сотрудничество с ведущими университетами Китая по созданию солеустойчивых и засухоустойчивых культур, новых пород скота.

Четвертое. Сырдарья будет превращена в крупный логистический узел, связывающий нашу страну с Казахстаном, Таджикистаном, Китаем и Афганистаном. Для этого в сотрудничестве с китайскими инвесторами будут построены новые транспортные маршруты и мультимодальный логистический центр, связывающий восточную и центральную части республики и интегрированный с зарубежными направлениями.

Кроме того, с Сырдарьи начнется эксперимент по привлечению частного сектора к строительству, содержанию и управлению дорогами.

Пятое. Опираясь на результаты медицинских реформ и имеющиеся возможности, город Гулистан будет превращен в хаб инновационной медицины.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Президент Шавкат Мирзиёев рекомендовал на должность хокима Сырдарьинской области кандидатуру Акмалжона Махмудалиева.

А. Махмудалиев родился в 1974 году. Он имеет большой опыт работы в государственных органах: занимал должности хокима Учкуприкского района Ферганской области, заместителя хокима Наво-

ийской области по вопросам сельского и водного хозяйства. С ноября прошлого года исполняет обязанности хокима Сырдарьинской области.

Перед обсуждением кандидатуры участники заслушали программу кандидата. Акмалжон Махмудалиев презентовал свои планы по развитию предпринимательства, промышленности, сельского хозяйства, созданию достойных условий жизни населения области.

Глава государства дал ответственным лицам поручения по реализации озвученных предложений.

Предусматривается, что на решение социальных вопросов в Сырдарье дополнительно к предусмотренным в госпрограммах на текущий год 685 миллиардам сумов будет выделено 380 миллиардов, и еще 110 миллиардов сумов - на развитие семейного предпринимательства.

Поручено привлечь 1 миллиард долларов на промышленные, сельскохозяйственные и предпринимательские проекты, 105 миллионов долларов - на строительство инфраструктуры.

Вместе с тем поставлена задача привлечь иностранные инвестиции и превратить Сырдарьинскую область в инновационный регион.

После презентации депутаты областного Кенгаша высказали свои мнения по программе кандидата. Организационный вопрос был вынесен на голосование. По его итогам Акмалжон Махмудалиев утвержден хокимом Сырдарьинской области.

После этого Президент Шавкат Мирзиёев посетил предприятие «Омон мед фарм» в городе Гулистане.

Здесь производится 2 миллиона 400 тысяч упаковок фармацевтической продукции в основном из местных лекарственных растений и сырья.

Выпущенные предприятие антибиотики, препараты в форме таблеток, ампул и инфузии доставляются в больницы и аптеки. Планируется экспорт части про-

дукции в соседние страны. На предприятии работают около тысячи человек.

Глава нашего государства ознакомился с производственным процессом и дальнейшими планами предприятия.

Это общество с ограниченной ответственностью развивается в форме медицинского кластера. При нем строятся поликлиника, школа и университет. Президент поручил ответственным лицам оказать содействие предприятию в расширении ассортимента и налаживании экспорта лекарств.

Здесь же была представлена фармацевтическая продукция, производимая в Сырдарьинской области.

Сегодня Сырдарья занимает одну из лидирующих позиций в рейтинге с развивающейся фармацевтической промышленностью. В 2022 году 21 фармацевтическим предприятием региона было произведено более 317 видов продукции на 393,8 миллиарда сумов, выполнен экспорт на 3,3 миллиона долларов.

Здесь состоялась церемония запуска 6 новых предприятий. Это общества с ограниченной ответственностью «Ривер Мед Фарма», «Евразия газ бетон», «Модерн Марбел», «Пенг Шенг Чарм» в Сырдарьинском районе, «Тошкент сити голд блок» в Сайхунабадском районе и «Интер Трейдинг груп» в городе Янгире. Их руководители посредством видеосвязи рассказали о своих возможностях.

Отмечалось, что предприятие «Ривер Мед Фарма» будет производить за год 42 миллиона единиц инфузионных лекарственных средств и обеспечит работой 250 человек.

«Евразия газ бетон» специализируется на выпуске стройматериалов. Здесь по голландской технологии будет произведено 450 тысяч кубометров газобетона и создано 100 рабочих мест.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Постановление

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ЭФФЕКТИВНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ И СПОРТА В РАМКАХ АДМИНИСТРАТИВНЫХ РЕФОРМ

В целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 25 января 2023 года № УП-14 «О первоочередных организационных мерах по эффективному налаживанию деятельности республиканских органов исполнительной власти»:

1. Утвердить:
Приоритетные направления деятельности Министерства молодежной политики и спорта согласно приложению № 1;

Программу реорганизации учреждений в системе Министерства молодежной политики и спорта согласно приложению № 2;

Организационную структуру Министерства молодежной политики и спорта согласно приложению № 3;

Организационную структуру Агентства по делам молодежи согласно приложению № 4;
«Дорожную карту» по углублению

реформ в сфере молодежной политики и спорта и трансформации деятельности системы согласно приложению № 5;

Перечень функций Министерства молодежной политики и спорта и Агентства по делам молодежи, передаваемых частному сектору, согласно приложению № 6.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление

Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ВСЕСТОРОННЕМУ РАЗВИТИЮ МАССОВОГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛА

В целях дальнейшей популяризации футбола, отбора перспективных и талантливых футболистов и создания новой системы их подготовки на профессиональном уровне, обучения и повышения квалификации тренеров и судей на основе международных требований, совершенствования футбольной инфраструктуры и ее приведения в соответствие установленным стандартам:

1. Определить дополнительными направлениями дальнейшей популяризации и развития футбола:

на основе специальных программ Федерации международных футбольных ассоциаций (ФИФА), направленных на дальнейшую популяризацию футбола среди населения, особенно молодежи, ежегодное проведение среди молодежи махаллей, в том числе в дошкольных образова-

тельных организациях, фестивалей и соревнований «Массовый футбол» (Grassroots), среди учащихся общеобразовательных средних школ - республиканского соревнования «Футбол в школах», среди студентов высших образовательных учреждений - республиканского соревнования «Студенческая лига»;

(Окончание на 3-й стр.)

СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ В БУДУЩЕМ ПРЕВРАТИТСЯ В КРУПНЫЙ ИННОВАЦИОННЫЙ РЕГИОН И ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ХАБ

«Модерн Марбел» способно изготавливать 800 тысяч квадратных метров мраморной плитки в год.

«Пенг Шенг Чарм» имеет возможность производить 1,5 тысячи квадратных метров натуральной кожи и 468 тонн желатина в год.

Проекты «Тошкент сити голд блок» и «Интер Трейдинг груп» реализованы полностью за счет прямых иностранных инвестиций.

Президент Шавкат Мирзиёев нажал символическую кнопку и запустил новые предприятия.

Глава нашего государства также пообщался с представителями средств массовой информации.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил школу творчества имени Халимы Худойбердиевой в Гулистане.

По инициативе главы нашего государства по всей стране проводится масштабная работа по увековечению выдающихся деятелей культуры и приобщению молодежи к их наследию.

Уроженка Сырдарьинской области Халима Худойбердиева - народный поэт Узбекистана - своим уникальным талантом, художественно богатой и философской поэзией, публицистическими произведениями внесла огромный вклад в развитие узбекской литературы.

В ходе поездки в Сырдарьинскую область в 2019 году Шавкат Мирзиёев предложил создать школу творчества, чтобы увековечить имя покойной поэтессы и создать условия для талантливой молодежи.

Глава государства возложил цветы к памятнику Халиме Худойбердиевой у входа в школу, посетил небольшой музей, посвященный жизни и творчеству поэтессы.

В школе творчества наряду с общеобразовательными предметами углубленно преподаются родной язык и литература.

В беседе с учителями школы и представителями интеллигенции говорилось о качестве образования, реформах в сфере.

Мы с самого первого дня прилагаем усилия к улучшению качества образования, поднятию статуса и авторитета учителей.

Даны поручения по закреплению университетов за школами творчества, расширению их взаимодействия с другими школами области, изданию книг талантливой молодежи.

На этом поездка Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Сырдарьинскую область завершилась.

**З. Жонибеков.
И. Авалбоев.
Ш. Суяров.**
Корреспонденты УзА.

За строкой постановления

ПРОЧНЕЕ СТАЛИ, ТОНЬШЕ ПАУТИНЫ

Узбекистан является третьим крупнейшим производителем шелковичного сырья, на долю которого приходится около двух процентов мирового производства.

Шесть лет назад, несмотря на то, что отрасль всегда была в числе приоритетных, отсутствовало единое видение и подход к ее развитию.

Реализация программных мер по развитию шелковой отрасли в течение 2017-2021 годов (расширение кормовой базы, создание комплексов по выращиванию коконов в непосредственной близости от тутовых плантаций, ввоз высокоурожайных (холодоустойчивых) тутовых саженцев, дающих в два раза больше урожая) совпала с прогнозами экспертов увеличить объемы заготовки коконов на 35 процентов.

нуму методу, включающему весь процесс производства готовой продукции - от развития кормовой базы, организации процессов выкормки и заготовки коконов тутового шелкопряда до их глубокой переработки и реализации.

Вместе с тем в 2022 году расширилась кормовая база региональной отрасли за счет посадки весной около четырех тысяч тутовых деревьев.

гнозам, ожидается снижение к 2025-му текущей доли натуральных волокон в общем мировом потреблении.

В нынешних реалиях своеобразным навигатором служит постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию шелковой отрасли» от 24 февраля 2023 года.

В 2023 году, сообщали в ООО «Агропила» Навоийской области, планируются посадки вокруг посевных земель фермерских хозяйств региона 3690 тысяч саженцев.

Специалисты будут изучать пригодность и непригодность тутовников. По итогам старые деревья заменят саженцами. Для создания новых плантаций в области будет отведено пять тысяч гектаров.

В текущем году в ООО «Агропила» Навоийской области прогнозируют вырастить 18 799 шелколичных гусениц и получить 1090 тонн сырья серберианого волокна.

Шелководство - выгодная сфера. И государство готово предоставлять для развития отрасли льготные кредиты, увеличивать закупочные цены на коконы.

Постановление Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ЭФФЕКТИВНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ И СПОРТА В РАМКАХ АДМИНИСТРАТИВНЫХ РЕФОРМ

4. Запустить в срок до 1 января 2024 года единую электронную систему управления «ERP Sport», включающую в себя информационные системы 24 направлений по цифровизации сферы спорта, и обеспечить ее интеграцию с данными в программе УзАСБО.

все организации, получающие средства от Министерства молодежной политики и спорта и его территориальных подразделений в централизованном порядке, полностью подключаются к данной системе, расходы в сфере спорта отображаются в системе на основе прозрачности и открытости;

не менее 30 процентов спортивных объектов и сооружений, возводимых на местах за счет средств Министерства молодежной политики и спорта, определяются путем голосования населения, проживающего на соответствующей территории, посредством данной электронной системы.

5. Уменьшить с 1 июля 2023 года в три раза размер платы за идентификационную карту спортсмена и определить срок действия данной карты 5 лет.

Определить, что: а) с 1 марта 2024 года для участия в официальных соревнованиях, чемпионатах и кубках Узбекистана по видам спорта внедряется порядок определения принадлежности и квалификации спортсменов посредством идентификационной карты (ID-карты); б) с 1 июля 2024 года: все сведения о спортсменах, прикрепленных к ним тренерах и иных специалистах размещаются в единой электронной системе управления «ERP Sport».

категорически запрещается вводить любые другие паспорта спортсменов, подтверждающие сведения о них (за исключением документов, внедряемых в соответствии с требованиями международных спортивных федераций/ассоциаций).

6. Утвердить размеры поощрения спортсменов, ставших победителями и призерами Олимпийских и Паралимпийских, Азиатских и Парасиатских игр, чемпионатов мира по олимпийским и паралимпийским видам спорта (по возрастным категориям), а также подготовивших их тренеров за счет средств Государственного бюджета, согласно приложению № 7.

7. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 января 2024 года: средства, предусмотренные для программ развития сферы спорта в ежегодно принимаемых законах и решениях Президента Республики Узбекистан по утверждению параметров Государственного бюджета, выделяются Министерству молодежной политики и спорта и распределяются министерством самостоятельно;

аналитические материалы о состоянии достижения определенных целевых показателей в сфере молодежной политики и спорта, а также сведения об объеме средств, выделяемых организациям Министерства молодежной политики и спорта, ежеквартально доводятся до широкой общественности путем публикации в средствах массовой информации и иных источниках коммуникаций.

8. Определить основными направлениями поэтапного перехода к системе эффективного использования средств Государственного бюджета, выделяемых для сферы молодежной политики и спорта, и самфинансирования: полную цифровизацию процессов финансирования мероприятий, внедрение «риск-анализа» и создание системы онлайн-контроля адресности и рационального использования выделенных средств;

внедрение современных механизмов формирования календарного плана спортивных и физкультурно-массовых мероприятий и проведения спортивных мероприятий на основе передового зарубежного опыта; систематизацию поощрения молодых спортсменов, ставших победителями и призерами престижных международных соревнований, а также их тренеров;

поэтапное внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий в зданиях и сооружениях системы, а также на спортивных объектах и сооружениях;

внедрение деятельности спортивных объектов и сооружений, финансируемых из бюджета, на основе государственно-частного партнерства, а также совершенствования системы подготовки спортсменов с участием частного сектора.

9. Определить, что: а) Фонд поддержки спорта при Министерстве молодежной политики и спорта, бюджетных организациях в его системе, Фонд поддержки государственной молодежной политики при Агентстве по делам молодежи и его территориальных подразделений, а также Института изучения проблем молодежи и подготовки перспективных кадров соответственно осуществляют деятельность в качестве внебюджетных фондов без статуса юридического лица с полным сохранением действующего порядка формирования и использования их средств;

б) ежегодно начиная с 1 июля 2023 года средства Государственного бюджета, выделяемые Министерству молодежной политики и спорта и его территориальным подразделениям для расходов на программы развития сферы спорта (за исключением средств, выделяемых для расходов на содержание), перечисляются в внебюджетному Фонду поддержки спорта соответственно министерства и его территориальных подразделений (далее - Фонд), финансирование расходов осуществляется посредством Фонда в соответствии со сметой доходов и расходов, утвержденной и зарегистрированной в установленном порядке.

При этом порядок формирования и использования средств Фонда устанавливается постановлением Кабинета Министров;

в) часть до 50 процентов спонсорских и благотворительных средств, внесенных в Фонд физическими лицами, выделяется для направления этих лиц на престижные международные спортивные мероприятия;

г) посредством Единой электронной системы управления «ERP Sport» разыгрывается лотерея для определения лиц, направ-

ляемых на международные спортивные мероприятия, организуемые за рубежом, из числа физических лиц, оказавших благотворительную помощь;

д) при реализации государственным органами и организациями любых проектов внешнего безвозмездного содействия в сфере молодежной политики и спорта Министерство молодежной политики и спорта привлекается в качестве партнера проектов;

е) проекты нормативно-правовых актов, прямо или косвенно воздействующих на реализацию государственной молодежной политики и сферу спорта, а также проектная документация инфраструктур, спортивных сооружений и объектов для молодежи, возводимых за счет средств Государственного бюджета, в обязательном порядке согласовываются с Министерством молодежной политики и спорта.

10. В целях дальнейшего совершенствования системы поощрения талантливых молодых спортсменов, ставших победителями и призерами престижных международных спортивных соревнований:

а) учредить с 1 июля 2023 года «Стипендию Министерства молодежной политики и спорта Республики Узбекистан». При этом: средства для выплаты стипендий выделяются за счет оптимизации заработной платы, установленной для должности «спортсмен», а также целевых выплат, выделяемых сборным командам и их резервам, на покрытие энергопотребления и восстановление физических ресурсов спортсменов, размер стипендии устанавливается в трехкратном минимальном размере оплаты труда;

спортсменам, которым назначена «Стипендия Министерства молодежной политики и спорта Республики Узбекистан», предоставляется право самозанятости в порядке, установленном постановлением Президента Республики Узбекистан от 8 июня 2020 года № ПП-4742 «О мерах по упрощению государственного регулирования предпринимательской деятельности и самозанятости»;

б) предоставить спортсменам, ставшим победителями и призерами Олимпийских и Паралимпийских игр, право пожизненного бесплатного пользования в установленном порядке медицинскими услугами в подведомственных медицинских учреждениях Главного медицинского управления при Администрации Президента Республики Узбекистан.

11. Возложить на министра молодежной политики и спорта Икрамова А.И. и директора Агентства по делам молодежи Садуллаева А.З. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью организаций, ответственных за его выполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абдурахмонова О.К.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 7 апреля 2023 года.

Установлен порядок, в соответствии с которым в рамках источников финансирования субсидии в период с 1 марта 2023 года по 1 января 2026-го предприятия по переработке коконов и производству грен тутового шелкопряда за счет республиканского бюджета выделяется субсидия в размере 120 тысяч сумов за каждую коробку грены, поставленную ими непосредственно лицам, занимающимся выращиванием коконов.

В текущем году рекомендованная цена за один килограмм сырых коконов составляла 27 147 сумов. Однако после предложений предпринимателей - добавить к пяти тысячам сумов за счет собственных средств - стоимость одного килограмма сырых коконов достигла 32 147 сумов.

Также согласно постановлению Президента для обеспечения занятости граждан, включенных в «железную», «женскую» и «молодежную» тетради, исполнения прогнозов и организованного проведения сезона выращивания

тутового шелкопряда за кокими районам (городов) закрепили предприятия шелковой промышленности. Так, хокими Канимехского, Навбахорского районов - за ООО «Al-aziz ipagi», хоким Хатырчинского - за ЧП «Хатирчи пилла хазинаси», Кызылтепского - за ООО «Qiziltera Pillachilik», главы администраций Карманинского, Нурагинского районов - за ООО «Navoiy silk production 2020». На основе этого в текущем году планируется обеспечить занятость в сфере шелководства 57 752 граждан, из них 4773 человека - постоянной работой и 52 979 - сезонной.

За счет поступательного развития отрасли возрастут объемы производства шелковичного сырья, на которые большой спрос у зарубежных потребителей. Экспорт данной продукции обеспечит приток иностранной валюты.

Дилфуза Гулямова. «Правда Востока».

Навоийская область.



Установлен порядок, в соответствии с которым в рамках источников финансирования субсидии в период с 1 марта 2023 года по 1 января 2026-го предприятия по переработке коконов и производству грен тутового шелкопряда за счет республиканского бюджета выделяется субсидия в размере 120 тысяч сумов за каждую коробку грены, поставленную ими непосредственно лицам, занимающимся выращиванием коконов.

В текущем году рекомендованная цена за один килограмм сырых коконов составляла 27 147 сумов. Однако после предложений предпринимателей - добавить к пяти тысячам сумов за счет собственных средств - стоимость одного килограмма сырых коконов достигла 32 147 сумов.

